



# 今天,我们只关注“她”

淮南供电公司女职工举行放风筝比赛。陈彬 张龙跃 记者 圣林

## 监狱女警 大墙内的一抹温情

目前我省有20所监狱,2000余名女警,与男干警一样,她们常年坚守在大墙内,演绎着属于监狱女警的别样人生。她们有一个共同的名字——监狱女警。在“三八”妇女节到来之际,本报记者带您走近她们,领略大墙内的妩媚和温暖。

她的文字,写出了服刑人员的真心话

在监狱系统,白湖监狱管理分局应急防暴科监控指挥中心女警孔晓莉是个响当当的“名人”,她出过书,上过电视,还入选过“2012安徽心动人物”候选人。

多年的基层工作经历,让孔晓莉对服刑人员和监狱工作有了深刻的了解。她决定用手中的笔描绘监狱,记录监狱民警的“隐形牺牲”,点燃服刑人员对新生的渴望。“当我以一个普通写作者的身份走近他们时,我发现每一个服刑人员都有闪光点,值得我们每个人借鉴。”

孔晓莉忙碌了两年,先后采访了几百名服刑人员。书出版后,她将采写的一些故事读给服刑人员听,很多人听着听着就落泪了,“他们说,我写出了他们想说的真心话。”采访中,孔晓莉还向记者透露,她的第二部作品《拯救》即将出版。

她的关怀,让绝望的病犯主动接受治疗

她叫戴忠玲,是淝河监狱(省监狱总医院)第一监区的女护士长;她还有一个亲切的昵称——“阿戴”;她是有着30年警龄的老护士。30年来,她用爱心呵护着监区的病犯们。

2008年夏天,一名甘肃籍病犯王某(化姓),患重病住院后,体质非常差,家人长期没来看他。他整天精神萎靡,不接受治疗。一次“阿戴”去给他送药,他却把药扔进了垃圾桶,嘴里还嚷着:“别管我,让我死了算了。”见此情况,“阿戴”耐心地开解他。

事后,她打听到王某是因缺失亲情,所以对生活失去信心。得知“病因”后,她开始“对症下药”,送奶粉、陪聊天、送礼物……“阿戴”的真情付出,终于感动了王某,他不仅主动接受治疗,还愿意敞开心扉。

她的付出,使500余名女犯成功维权

周荣新是安徽省女子监狱的一名普通监狱女警,“钢铁战士”是同事们对她的“爱称”。这个“爱称”缘于2003年的一天,为了躲开迎面而来的学生,她从自行车上摔了下来,造成右腿骨折,体内永远留下了三枚钢钉。

熟悉她的人都知道,她是一个“大忙人”,她喜欢“泡”在监舍里,和女犯们促膝谈心。为了让她们轻松改造,敞开心扉,她组织举办了“激情广场”、“手语操”等寓教于乐的活动。周荣新还是个“维权达人”。多年来,在她的帮助下,500余名女犯在婚姻家庭维权中,取得了婚姻自由、合法财产、子女抚养等权益。成功维权使她们放下了包袱,改过自新。 尤仁祥 记者 马冰璐



和县女交警看望留守儿童。秦祖泉 记者 张发平/图



合肥市杏花村街道汲桥社区开展趣味比赛。葛传红 郑凌丽 记者 倪路/图



省城杏花公园,环卫工人们在举行拔河比赛。王飞 记者 程兆/图

### 女法官送法进社区

新婚姻法下房子问题该怎么算?女性面对家庭暴力该如何维权?……3月7日,庐阳区法院女法官们,走进双岗街道高河埂社区开展妇女维权活动。李胜 记者 王伟伟

### 种棵孝心树给妈妈

昨日,合肥市蜀山新产业园区田埠社区的10多个家庭在辖区小苗基地种下“孝心树”,他们还挂上了写有“妈妈节日快乐”等字样的“孝心卡”。金星 刘亚萍 记者 马冰璐

### 免费体检送去健康

近日,在黄山市徽州区西溪南镇,一些志愿者为村民进行免费体检,给妇女同胞免费体检送健康,宣传普及妇女疾病防治知识。曹晓东 记者 陈明

## 八成多上市皖企有女高管

上市皖企高管阵营中女性的身影越来越多。今天是“三八”节,记者统计发现,目前,我省78家上市公司中,女性担任高管的有64家,部分女高管年薪已破百万。女高管撑起上市皖企的“半边天”。

这些女高管中,不少人身居董事长、总经理等“要职”,如合肥百货董事长郑晓燕、丰乐种业总经理徐

继萍、华茂股份董事长詹灵芝、鼎泰新材总经理刘凌云、金种子酒总经理宁中伟等。而在所有上市皖企中,荃银高科的女高管最多,从董事长、副董事长到董事等,共7位。

据统计,这些上市皖企中,年薪超过百万的共有3位,其中最高的是顺荣股份副总经理朱菊珍,年薪达235.83万元。 记者 丁林

## 1.19万人网上淘礼物给“她”

又是一年三八节,又到了妇女同志享受“特权”的假期。在合肥,至少有1.1万多名女人收到异性送出的节日礼物。来自淘宝的数据显示,2013年2月26日~3月7日的10天时间里,全国共有172万的男性为爱人准备了女性专属礼物。其中,就包括合肥的11925名好男人。另外,在合肥的这些好男人当

中,还有“极品”好男人,因为他们除了送礼物,还准备包揽家务。统计显示,三八前夕,既购买女性用品又购买厨房用品的“极品男”共有587人,在全国城市中排名第36位。

记者发现,年龄越大的男性,在购买女性用品上越舍得花钱,50岁以上的男性最高,平均每人花了74元。 实习生 吴艾琳 记者 董艳芬

## 女性专场招聘会还真不赖

“招普工,上五天歇两天,包吃住,有班车,买保险,月薪2200元起。”昨日上午,庐阳区三孝口街道、合肥市职业介绍中心等各部门为广大女性同胞特别提供了一场招聘会。

上午9点不到,前来找工作的女性同胞就在门口排起了长龙。

除了工厂普工、酒店服务员等工作之外,受到广大女性同胞追捧

的岗位还有家政服务行业。记者在一家家政服务业展台前了解到,目前合肥市场上的月嫂价格在3500至6000元不等,而对于有意从事家政服务的应聘者,家政公司还提供免费的就业指导和培训。

据初步统计,昨日前来招聘的单位涉及面广,能提供各类就业岗位2800余个。广阔 媛媛 记者 徐涛

## 只一成已婚女性名下有房

昨日,记者从省社科院社会调查所获悉,我省女性拥有宅基地、存款、机动车和股票等财产的比例均低于男性。家庭房产中,男性拥有自己名义房产比例为47.1%,女性为11.3%,以夫妻双方联名的房产比例为33.5%。

其中,已婚女性和男性拥有自己房产的比例分别为9.4%和47.2%,联名比例为33.6%;未婚女性和男性拥有房产的比例分别为1%和33.3%。女性拥有宅基地、存款、机动车和股票等财产的比例均低于男性。

女性日平均工作时间3.8个小时,为男性的2/3;女性用于家务劳动的日平均时间为2.8个小时,是男性的2.7倍。服装服饰、美容美发成为女性的主要消费项目;超1/4女性为网民,女性网民中有上网购物经历的比例为47.7%,是男性的2倍;22.8%的女性“经常”或“有时”锻炼身体;6.7%的女性“经常”或“有时”参与社区文体活动。在女性目前最需要的帮助中,增加收入成为最迫切的需求,超过8成女性对此高度期望。 记者 任金如